



参观双墩遗址考古发掘现场出土文物



蚌埠市博物馆镇馆之宝

首个文化与自然遗产日活动亮相蚌埠 7千年前淮河考古遗址 见证中华早期文明起源

今年6月10日是我国首个文化和自然遗产日,也是第12个文化遗产日。昨日,由省文化厅、蚌埠市人民政府主办的一系列以“文化遗产与‘一带一路’、非遗保护——传承发展的生动实践”为主题,形式多样、内容丰富的安徽省主场活动在蚌埠市博物馆和市民广场亮相。现场,蚌埠市特色非遗项目展演,传统技艺类项目和民俗项目的展览展示,让市民近距离感受了文化遗产魅力,大饱眼福。 ■ 记者 吴笑文/文 马启兵/图

市民近距离感受文化遗产魅力

启动仪式现场,花鼓灯舞蹈《兰花湾淮水情》、五河民歌《摘石榴》等多个极具韵味的民俗表演凸显了蚌埠特色,赢得大家阵阵掌声。杨氏微雕、葫芦雕刻、虎头鞋等一大批非遗技艺传承人通过现场演示和热情的介绍交流,让众人大开眼界。而在蚌埠市博物馆,“五大镇馆之宝”的亮相,则吸引了不少市民和游客前去参观,大饱眼福让人直呼过瘾。

在主会场活动日期间,一批青少年也将走进考古发掘现场,考古专家们会在双墩遗址考古发掘现场,向青少年传授“考古是什么”“如何通过考古来印证历史”等知识。“博物馆走进社区”“非遗进校园、进军营”“文博大讲堂”等系列活动都在陆续开展。

主办方介绍,希望通过主场活动宣传我省文化遗产事业的发展成果,普及文化遗产保护知识,提高公众保护文化遗产意识,激励公众自觉参与文化遗产保护实践。

刻划符号对汉字溯源意义重大

作为此次遗产日活动上的一大特色,蚌埠市双墩遗址是我省境内发现的一处重要的新石器时代遗址,距今约7300年,是淮河流域新石器时代晚期最具地方特色的考古学文化。期间,来自中国社科院考古研究所以及全国各大高校及文博单位的20多位专家学者齐聚蚌埠,就“双墩遗址与淮河流域古代文明进程”进行研讨并公布了一批双墩遗址的考古新发现。包括人工堆筑的台基和西部陶片兽骨堆积,推断可能与某种祭祀活动有关,由大规模人群聚集活动形成。这都进一步证实了蚌埠作为中华早期文明重要起源地的学术共识。

其中,文物上的刻划符号现被认定是探索中国早期文字起源的重要材料。中国社会科学院考古研究所科技考古中心主任、研究员赵志军在接受采访时表示,双墩遗址出土文物中,一些刻画符号蕴含大量的信息,在中国文字起源上占据重要地位,希望能够得到更大力度的宣传。

上海上港有望“买断”安徽小将韦世豪



星报讯(记者 江锐) 6月9日,上海上港俱乐部召开了媒体恳谈会,总经理隋国扬透露球队不会在二次转会窗口对外援进行调整,U23的安徽球员韦世豪极有可能被球队买断。

1995年出生的韦世豪,曾是国青队的进攻核心,在亚青赛赛场上有过梅开二度绝杀日本的表现。而在亚青赛之后,他也选择了出国留学。可惜的是,几年的留洋生涯,韦世豪并未获得太多的出场机会。这个赛季,中超出台U23新政之后,韦世豪选择回国发展。今年2月,葡甲莱雄伊什俱乐部官方宣布,韦世豪租借加盟上海上港,租借期为即日起到今年12月。

本赛季中超联赛,在有限的上场时间里,面对山东鲁能 and 北京国安两大豪强,韦世豪竟全部都有进球。更主要的是,他打进的进球,很多都是来自于自己创造的机会。从比赛过程看,韦世豪脚下拿球信心足,敢于带球突破后晃动射门,并且能够选择远角和近角,也能看出他射门时的冷静,是个十足的射手。

目前,韦世豪与上海上港签订的是租借合同,关于韦世豪的买断问题,隋国扬表示:“韦世豪表现不错的,出场100多分钟就打进了三球,在场上很有效率。我们当然会考虑正式引进这样的球员,毕竟明年他还是符合U23新政的,这项工作会根据俱乐部实际情况进行推进,毕竟还有时间。”

C罗蝉联《福布斯》 体坛收入榜榜首

据新华社电《福布斯》杂志日前公布了2017年的体坛明星收入榜,葡萄牙男足队长、皇马球星C罗多力压篮球明星詹姆斯、巴萨足球明星梅西等人,以9300万美元的收入连续第二年排名榜首。

《福布斯》统计了2016年6月至2017年5月的数据。榜单显示,过去一年C罗在足坛的年薪加奖金收入为5800万美元,商业代言方面的收入则高达3500万美元。其年度总收入已超过了他2016年排名榜首时的8800万美元。

排在榜单第二位的是NBA球星詹姆斯,这位克利夫兰骑士队员的总收入为8620万美元。阿根廷足球明星梅西则以8000万美元的年收入排名第三。同样位列榜单前五位的还有NBA球星杜兰特和网球明星费德勒。

郑智面部受伤 无缘出战叙利亚

星报讯(杨子) 广州恒大队长郑智无缘中叙之战!不是停赛,而是因为突然受伤。

在国足与菲律宾赛前一天的训练上,当时郑智与队友碰撞后摔倒,起身后感觉眼部不适,只要眼珠转动就有压迫神经的疼痛感。后来经过检查后发现是左眼部骨折,确切地说是面部筛骨纸板骨折,有碎骨影响了他的眼部。中菲之战郑智并没有出场。

在了解到郑智的伤势后,里皮随即做出了不让郑智出战叙利亚的决定。但由于这是中国的生死之战,郑智随后找到里皮请求出战,但里皮在咨询了队医的意见后还是拒绝了郑智的请求,因为如果面部再遭到打击,郑智很有可能会终生失明。

在遭到里皮的拒绝后,郑智非常难受和遗憾,因为这场比赛的重要性毋庸置疑。一旦中国队无法战胜叙利亚,那么肯定将无缘俄罗斯世界杯。

在本赛季迄今为止的比赛上,37岁的郑智总共上场16次,首发16次,为球队奉献了两次助攻,老队长为球队鞠躬尽瘁。

彭于晏、倪妮 燃情挑战“最魔大圣”

星报讯(记者 吴笑文) 将于7月13日上映的暑期华语巨制《悟空传》昨日举行“魔猴降世”发布会,监制黄建新、导演郭子健、原著作者兼编剧今何在,与主演彭于晏、倪妮携手亮相。发布会上重磅曝光了电影“魔猴降世”版预告片,影片中彭于晏的“魔猴”造型首度曝光,霸气之余透着十足邪性,让人更加期待变身“齐天大圣”之后的孙悟空,将会打出怎样热血沸腾的战斗。现场彭于晏与倪妮不仅回忆起片场拍“桌咚”戏的囧事,还对正在高考的考生们送上了祝福。

彭于晏为演出不一样的“魔猴”,他透露自己不仅苦练眼神力求突破,每天的化妆也长达八小时。提到出演这一经典形象的感受时,他强调导演加了很多不服输的精神给悟空,同时也笑言,“这也让我在片场永远都是在喊在吼的状态,因为导演希望这只猴子时刻都充满爆发力。”